
Як Плаппермауль
правила дорожнього 
руху вчив

До лялькового театру разом із поліцією



Передмова 
За дружньої підтримки: Любі діти, батьки, бабусі та дідусі, маленькі та дорослі знавці правил дорожнього руху! 

Протягом багатьох років заходи поліції були важливою частиною запобігання 
дорожньо-транспортним пригодам. Я впевнений, що більшість мешканців Дортмунда знають 
про наш ляльковий театр «Правила дорожнього руху» у Вестфаленпарку, а також брали або 
ще візьмуть участь у заняттях із велоспорту у четвертому класі. 
Мої колеги протягом року проводять не лише лялькові вистави, а й інші заходи на тему 
дорожньої безпеки. 
Тому мені особливо приємно, коли після відвідування цих заходів у дітей залишаються приємні 
спогади, а знання стають корисними у повсякденному житті. Для підготовки наймолодших і 
найуразливіших до безпечної й самостійної участі в дорожньому русі надзвичайно важливим є 
навчати їх правилам дорожнього руху та поводженню з транспортними засобами. 
Водночас важливо пам’ятати про основне правило дорожнього руху — повагу та взаємну 
ввічливість. 
Дорослі, будьте гідним прикладом для дітей, адже своєю поведінкою ви запобігаєте дитячому 
травматизму. У цій книжці ми розповімо вам про захопливу подорож Плаппермауля та його 
друзів-першокласників. Вони відвідають ляльковий театр «Правила дорожнього руху» у 
Вестфаленпарку, де на них уже чекає поліцейський пес Мозес. 
Разом діти дізнаються, як бути обережними на дорозі. А починається все з ранку, з вибору 
відповідного одягу. 
Бажаю всім, хто читатиме або слухатиме цю історію, гарного настрою та веселих пригод, які 
чекають на наступних сторінках! 

З найкращими побажаннями

Фалько Гааргаус,
керівник Інспекції дорожнього руху 1 поліції Дортмунда



Сьогодні у Плаппермауля захопливий день. Першокласники 
початкової школи імені Конрада Графа відвідають сьогодні 
ляльковий театр дорожньої поліції у Вестфаленпарку. 
Але спочатку батьки Плаппермауля та його молодшої 
сестрички Плапперляйн перевірили, чи вдягнені їхні діти за 
правилами для пішоходів. Діти йтимуть до дитячого садка 
й початкової школи в темний час доби. Треба подбати, щоб 
інші учасники дорожнього руху могли їх помітити на дорозі. 
Для цього треба одягнути світлий одяг, на рюкзак наклеїти 
світловідбивачі та одягнути спеціальний браслет на руку. 
В дорогу!



Деякі діти виходять із машин прямо на дорогу — ох, як 
це НЕБЕЗПЕЧНО! 
Було б добре, якби більше батьків приводили своїх 
дітей до школи пішки, їздили з ними на велосипедах або 
самокатах. 
Тоді день для всіх починався б набагато спокійніше.

Батько Плаппа відводить дітей до садочка й до школи. 
Вони вирішили йти пішки. 
Автомобіль залишили вдома, їх і так вистачає на 
дорозі. Дорогою до школи утворився затор. 
Багато батьків поспішають і сигналять, тому що їм 
доводиться їхати надто повільно. 
Через таку метушню родині Плаппа складно безпечно 
перейти дорогу, а для дітей без супроводу дорослих 
це майже неможливо. 



На шкільному подвір’ї зібралися учні першого класу 
разом із директоркою школи пані Циммерманн та 
вчителем паном Кірхбрюхером. Там вони зустрічають 
головного комісара поліції пана Вайдлера. 
Він є офіцером із району Евінґ, і буде супроводжувати 
дітей до лялькового театру. 

Перш ніж вирушити, пан Вайдлер пояснює важливі 
правила безпеки на дорозі, щоб усі дітлахи безпечно 
дісталися до лялькового театру дорожньої поліції. 
Під час руху всі діти повинні бути особливо уважними 
одне до одного, не штовхатися, не поспішати, 
триматися разом, не наближатися до краю тротуару та 
слухати дорослих. 
Плаппермауль та його однокласники одягають 
сигнальні жилети, щоб їх було краще видно на дорозі. 
Ура, тепер ми нарешті можемо вирушати зі спакованим 
візком.



А далі починається найцікавіше — потрібно перейти жваву вулицю 
Евінґер-Штрасе. На щастя, тут є пішохідний перехід («зебра»), який 
має вигляд білих і чорних смужок. Водії зобов’язані зупинятися біля 
такої «зебри», коли люди хочуть перейти дорогу. 
Не так просто правильно переходити дорогу по «зебрі» з групою 
галасливих дітлахів. Але потім все налагоджується — вони завжди 
переходять дорогу парами й навіть за наявності переходу діти двічі 
дивляться в обидва боки, щоб переконатися, що машини дійсно 
зупинилися. 
Безпека понад усе! Водійці автомобіля та мотоциклістові потрібно 
проявити терпіння й почекати, поки Плаппермауль та інші діти 
безпечно перейдуть дорогу.



Тим часом біля початкової школи імені Гердера учні 
четвертого класу під наглядом співробітниці поліції 
практикують їзду на велосипеді у справжніх дорожніх 
умовах. Це дуже захопливо. 
Старші учні початкової школи вже вміють подавати 
сигнал рукою перед поворотом. 
Вони простягають руку, коли повертають — це так 
просто! Обов‘язково всі діти носять шолом — він 
захищає голову в разі аварії. Ось чому не тільки діти, а 
й дорослі повинні завжди надягати шолом під час їзди 
на велосипеді чи самокаті.

Плаппермауль мріє швидше вже піти до четвертого 
класу, щоб також разом із дортмундською поліцією 
навчатися їзди на велосипеді в умовах дорожнього 
руху. 
Але це ще не скоро. Шкода!



Шлях до лялькового театру дорожньої поліції занадто довгий, щоб іти 
пішки. Добре, що в Дортмунді є автобуси й трамваї. На іншому боці 
дороги вже чекає маршрутний автобус, розмальований веселими 
кольорами. 
От тільки переходити дорогу між припаркованими автомобілями зовсім 
не весело, а небезпечно. 

На жаль, іншого способу перейти дорогу в цьому місці немає. 
Тому діти проходять дуже обережно повз автомобілі, визирають на 
дорогу так, щоб бачити машини, які рухаються. Зазвичай перед цим 
діти уважно дивляться в обидва боки. Завдяки допомозі дорослих, 
клас Плаппермауля безпечно сідає в автобус. 
Подорож до Вестфаленпарку триває!



Ура, от і доїхали! Після короткої прогулянки група 
підходить до входу Бушмюле у Вестфаленпарк. 
Хвилювання наростає. 
І тут на Плаппермауля чекає особливий сюрприз. 
Мозес, поліцейський пес із лялькового театру 
«Правила дорожнього руху», неймовірно зрадів, 
коли побачив свого доброго друга Плаппермауля. 
Вони знайомі ще з дитячого садка.

Біля входу дітей вітає дуже-дуже високий 
поліцейський у білому кашкеті. Він махає їм 
рукою? 
Але ні! Підійшовши ближче, діти зрозуміли, що 
поліцейський несправжній — а це лише фігура 
поліцейського, що рукою вказує на вивіску 
лялькового театру дорожньої поліції. 
Мало не повірили!



І ось завіса піднімається, і починається вистава. 
Діти захоплено спостерігають за тим, що відбувається на сцені. 
Сара й Матце знаходять скейтборд і пробують на нього стати. 
Але про те, що відбуватиметься далі, розповідати не варто. 
Нехай це залишиться сюрпризом для тих дітей, які ще не бачили 
вистави.

Плаппермауль вважає цю історію про скейтборд дуже 
цікавою! А загалом день був веселим, захопливим 
і насиченим. Плаппермауль дізнався багато нового 
про безпеку на дорозі, і з нетерпінням чекає, щоб 
розповісти про свої пригоди батькам і сестричці. 
Чудово, що в Дортмунді є ляльковий театр «Правила 
дорожнього руху», і що дітей під час безпечного 
пересування дорогою супроводжують так багато 
поліцейських.



Рекомендації для батьків 
Ми всі хочемо, щоб наші діти пересувалися найбезпечнішими маршрутами руху. 
Ось як ви у цьому можете допомогти: 

Діти багато чому вчаться через наслідування. 
Переходьте дорогу лише на зелене світло 
світлофора, завжди надягайте шолом, коли їдете 
на велосипеді.

1. Будьте завжди хорошим прикладом!

Ваша задача — ознайомити дитину з правилами дорожнього 
руху та допомогти їй навчитися безпечної поведінки на дорозі. 
Починайте ще з дитячого садка знайомитися з маршрутом 
до школи. Використовуйте різні види транспорту, як-от 
велосипед, автобус або трамвай.

2. Беріть на себе відповідальність!

Як дорослі учасники дорожнього руху, будьте особливо 
обережними й уважними. У районах поблизу шкіл, дитячих 
садків, ігрових майданчиків та спортивних споруд 
дотримуйтесь повільного темпу їзди. Там, де є діти, завжди 
потрібна особлива обачність.

3. Будьте й ви уважні! Зробіть так, щоб вашу дитину було видно. Особливо у темну пору 
доби дитина має носити світлий одяг і світловідбивачі. 
Дитину в темному одязі водій побачить лише за 25 метрів, що 
може бути надто пізно для екстреного гальмування. Натомість 
дитина зі світловідбивачами буде помітною вже за 140 метрів.

6. Безпека через видимість!

Відмовтеся підвозити дитину на автомобілі прямо до школи. 
Припарковані автомобілі перед входом у школу, заважають дітям 
вільно рухатись. Машини, що паркуються, розвертаються чи 
рухаються заднім ходом, створюють додаткову небезпеку 
для дітей, які йдуть до школи пішки або їдуть на самокаті 
чи велосипеді. Якщо все ж потрібно привезти дитину, 
зупиняйтеся подалі від школи у спеціально відведеному місці. 
Останні метри дитина зможе пройти самостійно.

4. Не практикуйте «батьківське таксі»!

Діти, що їдуть в автомобілі, повинні бути пристебнуті 
відповідними пристроями безпеки. 
Оберіть належне дитяче автокрісло для вашої 
дитини. Бути пристебнутим ременем безпеки — це 
обов‘язкова умова, дотримання якої допоможе 
запобігти важким наслідкам під час різкого 
гальмування чи аварії.

5. Правильно фіксуйте дитину в автомобілі!



Шановні батьки та опікуни! 

Маю сподівання, що вам, як і мені, сподобалася книга «Як Плаппермауль правила дорожнього 
руху вчив». Дорожній рух зазвичай не приносить задоволення нікому з нас, а особливо нашим 
дітям. Щільність дорожнього руху зросла, люди відчувають стрес, поспішають, а тому часто 
бувають нетерплячими і, на жаль, необережними. 
Ось чому робота лялькового театру з безпеки дорожнього руху є особливо важливою для дітей. 
Діти ще в дитячому садку та початковій школі отримують навички активної участі в дорожньому 
русі та через емоційний досвід стають більш обізнаними про небезпеки. Однак для дітей 
найважливіші приклади — це батьки та інші близькі дорослі. 
Діти орієнтуються на вашу поведінку в дорожньому русі. Тому залишайтеся спокійними навіть у 
стресових ситуаціях, будьте ввічливими до інших учасників руху. Завжди дотримуйтеся правил 
дорожнього руху. За можливості, намагайтеся ходити пішки чи користуватися громадським 
транспортом. Практикуйте «батьківське таксі» лише у виняткових випадках. Таким чином ви 
одночасно піклуєтеся про довкілля, а додаткова фізична активність позитивно впливає на 
здоров‘я дітей і дорослих. 
Мені дуже важлива безпека наших дітей. Підтримуйте поліцію та їхній цінний внесок власним 
прикладом задля того, щоб ваші діти ставали уважними, відповідальними та самостійними 
учасниками дорожнього руху. 
Користуючись нагодою, хочу висловити велику подяку поліції Дортмунда за їхню надзвичайно 
важливу й відмінну роботу.

Ihre

Моніка Нінабер-Вілларедт
завідувачка відділу у справах школи, молоді й сім‘ї
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«Як Плаппермауль правила дорожнього руху вчив» різними 
мовами та інші історії з Плаппермаулем ...

... А ще «Im Straßenverkehr kenn´ ich mich aus 

(У дорожньому русі я орієнтуюся)» - пісня 

лялькового театру про безпеку на дорозі.
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